[bookmark: _Toc303949809]                              Қысқа мерзімді сабақ жоспар 
	САБАҚ: 
	Мектеп: Вознесенка орта мектебі

	Күні:
	Мұғалімнің аты-жөні:Ермаганбетова Г.С.

	Сынып: 5
	Қатысқан оқушылар саны: 9 
	                            Қатыспағандар: 

	Сабақтың тақырыбы
	Бұл қандай аң?

	Осы сабақ  арқылы жүзеге асатын оқу мақсаттары
	Берілген сұрақты дұрыс түсініп, лайықты жауап беру, шағын диалогке қатысу(А5.);
Мәтіндегі негізгі ақпаратты анықтау(О1.).

	Сабақтың мақсаттары
	Барлық оқушылар: берілген сұрақты дұрыс түсініп, лайықты жауап береді.
Көпшілік оқушылар: шағын диалогке қатысады.
Кейбір оқушылар: Мәтіндегі негізгі ақпаратты анықтайды.

	Ойлау дағдырлары
	Түсіну, білу, қолдану

	Бағалау критерийлері
	-Шағын диалогқа қатысады
-Сұрақты түсініп, жауап береді
-Негізгі ақпаратты анықтайды

	Тілдік мақсаттар 
	Қорқақ,  іздер, сұр, ұзын 
Диалог үшін қажетті сөз тіркестер: жабайы аңдар,
кеміріп жатыр, тіреуіш қойды


	Осыған дейін меңгерілген білім
Жеке жұмыс
Сұрақ-жауап әдісі
	 Аңдардың атауын біледі. 
Аңдарға сипаттама бере алады.
Аңдар туралы шағын әңгіме құрастыра алады.

	Жоспар

	Жоспарлана-тын уақыт
	Жоспар бойынша орындалуы тиіс іс-әрекеттер (төменде келтірілген жазбаларды жоспарланған әрекеттермен алмастырыңыз)
	Дереккөздер

	Сабақтың басы (5минут)

	1. Психологиялық  ахуал  тұғыздыру
Бейнеролик көрсету(Көріп не түсінгендерін топқа айтады)
· Не бейнеленген?
· Қандай аңдар бар?
· Жабайы аңдар қайда мекендейді?
	

	  Сабақтың ортасы   
  топтық
жұмыс 

(10 минут)




















10 мин.Топтық жұмыс



Диалог. 10 мин
Жұптық жұмыс





	
Сыныпты екі топқа бөлу ( Суретті құрастыру арқылы)
1-тапсырма. Әр топқа мәтін беріледі, оқушылар жекеше мәтінді 2 рет қайталап оқиды, топпен қандай аң туралы  айтылғаны анықтаңдар, көп нүктенің орнына аңның атауын қойыңдар.
Бұл қандай аң?
Алғашқы қар. Айнала аппақ. Ағаш та, жер де, үйдің төбесі де аппақ, бәрін қар басқан. Катя есік алдына шықты. Қардың үстінде бір із жатыр. Бұл жерде жүрген қандай аң? Катя кешке есік алдына котлет әкеліп қойды. Таңертең котлет орында жатыр. Ешкім тимеген, ал іздер көбейген. Бұдан кейін Катя есік алдына сүйектер әкеліп қойды. Ертеңіне қараса, сәбіз орында жоқ. Осыдан кейін Катяның әкесі есік алдына жәшікті төңкеріп, бір жағына тіреуіш қойды. Тіреуішті жіп байлап, жіптің бір ұшына сәбіз байлап қойды.
[bookmark: _GoBack]Келесі күні Катя мен әкесі қараса, жәшіктің астында құлағы ұзын,    сұр .....  сәбізді кеміріп жатыр. Олар .....ды  үйге алып кірді. Оған үйшік жасады. Катя .... сәбіз, нан беріп асырады. Біраз күннен соң ...  Катяға үйренді.
Дескриптор:
- Мәтіндегі қандай аң туралы  айтылғаны анықтады
-Көп нүктенің орнына аңның атауын қояды
2-тапсырма. 
Берілген сөйлемдерді  «мозайка» әдіс арқылы  ретімен құраңдар және  топтар бір- бірін тексеріңдер
Дескриптор:
-Топта оқыған мәтінді «мозайка» әдісі арқылы құрастыра  алды

3-тапсырма. 
Тірек сөздер арқылы сұрақтар құрастырыңдар.

Жыл мезгілі, қардың үстінде, есік алдында,
Катя көрді,әкесі істеді, жәшіктің астында,
құлағы ұзын, кеміріп жатыр, оған жасады,
 беріп асырады, Катяға үйренді.    

Дескриптор:

-Тақырып бойынша оқушылар  бір-біріне сұрақ қояды.
-Шағын диалогка қатысады.
	

	Сабақтың соңы
5 мин.
 
	4-тапсырма. Мәтіндегі негізгі  2 ақпаратты  «V» белгісімен анықтаңдар.
	

	№
	Ақпараттар
	Негізгі 
ақпарат
	



	Негізгі 
ақпарат

	1
	Алғашқы қар. Айнала аппақ.
	
V
	
	
V

	2
	Катя есікті жауып қойды.
	
	
	

	3
	Катя кешке таман есік алдына
 орамжапырақ әкеліп қойды.
	

	
	


	4
	Олар қоянды үйге алып кірді.
	V
	
	V


Дескриптор:
 1.Мәтіннен негізгі ақпараттарды ажыратады
2.Берілген ақпараттардың ішінен 2 негізгі ақпаратты анықтайды 
	

	5 минут
Бағалау
	Сұраққа толық жауап берді  
Сұраққа жауап береді, бірақ қиналады 
Сұраққа жауап бермейді 
	Оқушының аты-жөні
	Сұраққа жауап берді
	Диалогқа қатысты
	Мәтіннен негізгі ақпаратты
анықтады

	
	

	
	

	
	

	
	



	







	
Қосымша ақпарат

	Дифференциация – Сіз оқушыларға көбірек қолдау көрсету үшін не істейсіз? Қабілеті жоғары оқушыларға қандай тапсырма беруді көздеп отырсыз?  
Оқушыларға көбірек қолдау көрсету үшін тірек сөздер арқылы сұрақтар құрастырылды.
Қабілеті жоғары оқушыларға диалог құрастыруды  бердім.
	Бағалау – Оқушылардың ақпаратты қаншалықты меңгергенін қалай тексересіз? 
Сабақтың соңында оқушылардың білімдерін геометриялық фигуралар арқылы бағаладым.
Сұраққа толық жауап берді  
Сұраққа жауап береді, бірақ қиналады 
 
Сұраққа жауап бермейді 

	Пәнаралық байланыс 
Қауіпсіздік ережелері 
АКТ-мен байланыс 
Құндылықтармен байланыс (тәрбиелік элемент)

Құндылықтарды дамыту:қарым –қатынас жасау қабілеттерін арттыру,тапсырмаларды орындай білуге дағдыландыру.
Пәнаралық байланыс:  дүниетану 
Оқушыларды аңдарды қорғауға, сүйіспеншілік сезімдерін ояту.

	Дифференциацияны берілетін тапсырма, күтілетін нәтиже, қолдау көрсету, бөлінетін уақыт, қолданылатын дереккөздер арқылы жүзеге асыруға болады. 
Дифференциация сабақтың кез келген бөлімінде қолданылады. 
	Бұл бөлімді оқушылардың сабақ барысында алған білімдерін бағалау үшін қолданылатын әдіс-тәсілдеріңізді жазу үшін пайдаланыңыз. 
Сабақ барысында «мозайка», сұрақ-жауап , оқылым әдіс–тәсілдерін қолдандым.
	Сабақ жоспарын құру үшін сізге өзге пән мұғалімдерінің көмегі керек пе?
Берілген тапсырмалардың қайсыбірі оқушылардың қауіпсіздігіне немесе денсаулығына қауіп төндіре ме? 
Оқушылар сабақ барысында өздерінің АКТ дағдыларын дамыта ала ма? 
Осы сабақ барысында НЗМ құндылықтарын дамытуға қандай мүмкіндік бар? 


Сабақ жоспарын құрастыру кезінде өзге мұғалімдердің көмегі керек болмады.
Берілген тапсырмалардың қайсы бірі оқушылардың қауіпсіздігіне немесе денсаулығына қауіп төндірген жоқ.
Оқушылар сабақ барысында өздерінің АКТ дағдыларын дамытты. 

	Ойлану
Сабақ мақсаттары/оқу мақсаттары жүзеге асырымды болды ма?
Бүгін оқушылар нені үйренді? Сыныптағы оқу атмосферасы  қандай болды? Дифференциацияны жүзеге асыру қолымнан келді ме? Мен жоспарланған уақытымды ұстандым ба? Мен жоспарыма қандай өзгерістер енгіздім және неліктен?  
	Төменде берілген бөлімді осы сабақ  туралы ойларыңызды жазу үшін пайдаланыңыз. Сол жақ бағанда берілген сабағыңызға қатысты ең маңызды сұрақтарға жауап беріңіз. 

	
	Сабақ мақсатым  оқу мақсаттарға сәйкес келеді.
Оқушылар берілген сұрақтарды дұрыс түсінеді, лайықты жауап береді, шағын диалогке қатысады. Мәтіндегі негізгі ақпаратты анықтайды.
Әр тапсырмада  саралау жұмыстары қарастырылды.  Жоспарланған уақытты ұстандым.

	Жалпы баға
Сәтті өткен екі нәрсені атап көрсетіңіз (сабақ беру және оқытуға қатысты)?
1:Тірек сөздер арқылы сұрақ-жауап әдісімен өткен тапсырма
2:Мәтіннен негізгі ойды анықтау
Қандай екі нәрсе сабақтың одан да жақсы өтуіне ықпалын тигізер еді (сабақ беру және оқытуға қатысты)?
1: Саралау жұмысы
2:Оқушыларды қалыптастырып бағалау
Осы сабақ барысында сынып немесе жеке оқушылар туралы менің келесі сабағыма дайындалу үшін қажет болуы мүмкін қандай ақпарат алдым:      Сабақ барысында белсенді әдіс-тәсілдерді қолданып, оқушылардың қазақ тіліне қызығушылығын арттыру.




  
  

